
LINKÖPING, 9 APRIL 2025 

Motion till kommunfullmäktige 

Förbättrad översikt och transparens kring föreningsbidrag 

Föreningar är en del av civilsamhällets gemenskaper. De utgör en oerhört viktig del av 
vårt samhälle. Linköpings kommun beviljar varje år föreningsbidrag i olika former för att 
stödja föreningarnas tillväxt och främja deltagande i deras aktiviteter. Föreningsbidrag 
beviljas av flera olika nämnder inom kommunen, vilket gör det svårt att få en 
helhetsbild av det totala stödet till föreningar. Tyvärr finns idag inte någon samlad 
redovisning vilket till del har funnits tidigare då kultur- och fritidsförvaltningen gav ut en 
tryckt årsredovisning. 

Kristdemokraterna anser att kommunen har ett ansvar att säkerställa att civilsamhället 
får de bästa förutsättningarna att verka. I reglementet för Linköpings kommun framgår 
att kommunstyrelsen leder, samordnar och ska ha uppsikt över kommunkoncernen, 
samt att kommunstyrelsen har rätt att ta del av rapportering från nämnderna i olika 
former. För att stärka transparensen och förbättra styrningen av föreningsbidragen 
föreslår vi därför att alla föreningsbidrag i Linköpings kommun sammanställs per 
nämnd, förening, ansökt och beviljat  bidrag, syfte och i en sammanställd översikt. 

Civilsamhället är en av samhällets grundbultar, och det är avgörande att kommunen 
ger goda förutsättningar för föreningar att verka. Genom att införa vårt förslag kan 
kommunen förbättra både uppföljningen och kommunikationen avseende 
föreningsbidrag, stärka samarbetet med civilsamhället och transparensen mot 
kommunens invånare. 

Mot bakgrund av ovanstående föreslår vi att kommunfullmäktige beslutar: 

• Att alla föreningsbidrag i Linköpings kommun sammanställs per nämnd, 
förening, ansökt och beviljat  bidrag, syfte och i en sammanställd översikt samt 
redovisas årligen för kommunstyrelsen. 

• Att utreda hur man kan stärka samarbetet med civilsamhället och 
transparensen mot kommunens invånare avseende föreningsbidrag. 

Liselotte Fager (KD), Ledamot i kommunfullmäktige 

Lars Roxå  (KD), Ledamot i kommunfullmäktige 
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